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 Законом о локалној самоуправи,  утврђено је да су органи Града: Скупштина града,  

Градончелник, Градско веће и Градска управа, док су извршни органи Града 

градоначелник и Градско веће 

Статутом Града Врања  у члану 59. утврђено је да Градско веће чине 

градоначелник, заменик градоначелника и 9 члановa Већа, које бира Скупштина Града 

тајним гласањем, на период од четири година, већином од укупног броја одборника. 

Пословником Градског већа, утврђена је организација, начин рада и надлежност 

Градског већа,  која се огледа у следећем:  

- Предлаже Статут, буџет и друге акте које доноси Скупштина града;   

- Непосредно извршава и стара се о извршавању аката Скупштине  

града; 

 - Доноси одлуку о привременом финансирању у случају да Скупштина града не 

донесе буџет пре почетка фискалне године; 

 - Врши надзор над радом Градске управе, поништава или укида акте Градске 

управе који нису у сагласности са законом, Статутом и другим актом Скупштине града; 

 - Решава у управном поступку, у другом степену, спорове о правима и обавезама 

грађана, предузећа и установа и других организација, у управним стварима из 

надлежности града; 

 - Стара се о извршавању поверених надлежности из оквира права и дужности 

Републике; 

 - Поставља и разрешава начелника и заменика начелника Градске управе; 

 - Образује стручна саветодавна радна тела за поједине послове из своје 

надлежности; 

- Доноси Пословник Градског већа и  

- Врши и друге послове утврђене законом, Статутом и другим актима Скупштине 

града. 

У вршењу послова из своје надлежности Градско веће  је остварило сталну сарадњу 

са Скупштином града, Градоначелником, Градском управом и другим организацијама, 

јавним предузећима и установама Града. 

У 2023. години Градско веће је одржало укупно  40  седница, 18  редовних,  22  

ванредних. На седницама Градског већа разматрано је 362  питања,  донето 336 закључака, 

169  решења, 54 одлуkа, 10  правилниака и  6 програмa. 

31. октобра  2023. године Народна скупштина донела је Одлуку о распуштању 

Скупштине града Врања и образовању привременог органа града Врања, па је послове из  

надлежности Градског већа  вршио Привремени орган града Врања, у  складу са  

Пословником о раду Привременог органа. Привремени орган је одржао укупно  12  

седница,  8  редовних,  4  ванредних, 99 питања,  20 закључака,  52  решења, 24 одлуkа,1 

пословникм, 1  правилник и  1 програм. 

 Одржавање редовних седница  пратило је проблематику утврђену Програмом рада 

Скупштине града, а разматрана су и  текућа питања из реда одељења и служби Градске 

управе, јавних предузећа и установа, као и других субјеката по њиховим захтевима за чије 

решавање је надлежно Градско веће. Ванредне седнице Градског већа одржаване су  из 

разлога  хитности, у циљу благовременог и правовременог решавања насталих проблема, 

као и давања конкретних предлога и сугестија. 



У раду Градског већа учествовало је свих 9 изабраних чланова, градоначелник, 

заменица градоначелника, председник Скупштине,  као и начелник и заменица начелника 

Градске управе. 

На седницама се одлучивало у пуном саставу, осим у случајевима када су поједини 

чланови Већа оправдано одсуствовали.  

 

 Извештај о раду Градског већа сачињен је у складу са ресорима  за које су 

задужени чланови Градског већа. 

  

 

Ресор  образовање, верска питања  и информисање- 

Заменик градоачелника 

У сарадњи са градоначелником и члановима Градског већа заменица 

градоначелника активно је  учествовала у свим активностима и обавезама реализованим у 

кабинету градоначелника, а у интереу грађана. Пратила је  реализацију инфраструктурних 

радова на реконструкцији вртића ''Пчелица'' у Врању, као и на изградњи вртића ''Бајка''. У 

одсуству градоначелника обављала све послове из  надлежности градоначелника и 

извршавала све обавезе у складу са Статутом града Врања. Редовно присуствовала свим 

седницама Градског већа и Штаба за ванредне ситуације и седницама Привременог 

органа. 

У ресору  образовање,  култура, информисање и верска питања је било веома 

динамично и у 2023. години.   

 

Образовање 

 

Годину смо започели са најбољима. Наиме како је Локална самоуправа започела са 

награђивањем најуспешнијих студената, шести пут за редом је организован пријем за 68-

оро најуспешнијих студената са територије града, који су се јавили на јавном позиву и 

испунили све услове дефинисане Одлуком о награђивању ученика и студената у две 

категорије студенти са просечном оценом од 9,51 до  10 и студенти са просчном оценом 

од 9,25 до  9,50 

Светосавска недеља је одржана  по тридесет трећи пут традиционално у периоду од 

201.01. до 27.01. Ова културно – просветна и духовна манифестација је реализована са 

изузетно богатим програмом за све узрасте ученика и полазнике ПУ ''Наше дете'', а у 

оквиру њу је одржана и Светосавска академија када су уручене Светосавске награде 

најуспешнијима у области образовно васпитног рада. 

И ове године је Локална самоуправа узела активно учешће у реализацији уписне 

политике за школску 2023./2024. годину. Настављена је иницијатива реализације 

образовних профила по дуалном моделу, те су за школску 2023./2024.  годину одобрена 

два образовна профила по дуалном моделу у Хемијско-технолошкој  и један у Техничкој 

школи у Врању. 

 

Редовно су држани састанци са директорима основних и средњих школа. 

Настава у школама реализована  се несметано и у континуитету. 



У априлу је у Врању одржан први сајам образовање за све ученике основних и 

средњих школа. Изузетно велика посећеност је била на свим штандовима средњих школа 

као и високообразовних установа. 

У јуну су традиционално уручене награде ученицима генерације свих основних и 

средњих школа у виду бицикле. 

У октобру је градоначелник организовао пријем за 113 ученика који су освојили 

једно од прва три места на републичким такмичењима из календара Министарства 

просвете. Сваком од ових ученика је из буџета града уплаћен и износ од по пет хиљада 

динара. 

У новембру месецу је расписан јавни позив за награђивање најуспешнијих 

студената са територије Града, те су већ почетком децембра објављени резултати са 

именима и презименима по категоријама са просечном оценом од 9,25 до 9,50 износом од 

по двадесет хиљада динара и са просечном оценом од 9,51 до 10 износом од по тридесет 

хиљада динара, који су испунили све услове из Јавног позива и Одлуке о награђивању 

најуспешнијих студената. Награђено је укупно 72 најуспешнија студента. Овај вид 

подршке најуспешнијим студентима град Врање је реализовао по седми пут. 

Од јула месеца 2023.  године ученици Музичке школе ''Стеван Мокрањац'' су 

добили прилику да наставу реализују у бољим условима. Наиме, град Врање је закупо 

објекат поред постојеће зграде школе и тиме омогућио да ова талентована деца раде у 

условима који су неопходни за реализацију наставе основне и средње  Музичке школе. 

Из буџета града су издвојена средства за санацију дела крова специјалне школе за 

основно и средње образовање ''Вуле Антић“ . 

Урађена је комплетна реконструкције котларнице ОШ ''Бранислав Нушић''  уз 

финансијску подршку Министарства екологије. 

Ове године је урађена грејна мрежа у ОШ ''Бора Станковић'' Тибужде у издвојеном 

одељењу у доњем Требешињу. 

Завршена реконструкција вртића ''Пчелица' у Врању по принципу енергетске 

ефикасности, а у сарадњи са Миистарством рударства и енергетике. 

Све обавезе које град има према установама  образовања су током 2023. године 

измириване на време.  

 

Информисање 

 

Медији су пратили скоро све активности које је град организовао и преузимали 

скоро све вести са градског сајта да би их објављивали. Често су представници градске 

власти гостовали тематски, из области ресора које воде. После сваке седнице Градског 

већа одржане су конференције за новинаре.  

За пројектно суфинансирање у 2023. години опредељена су средства у износу од 

25.000.000,00 динара. Конкусрс је распиасан и спроведен у складу са Законом о јавном 

информисању и медијима, Уредбе о условима и критеријумима усклађености државне 

помоћи и Решења Комисије за контролу државне помоћи. 

По објављеном јавном позиву  пристигло је 36 пријава. За суфинансирање из 

буџета Града Врања подржано је 15 пројеката. 

 

Верске заједнице 
 



Руководство града учествовало је у низу активности на позив Епархије Врањске, са 

којом град има одличну сарадњу. 

За пројектно суфинансирање/финансирање из области верских заједница 

опредељена су средства буџетом града у укушном износу од три милиона динара. Првим 

конкурсом је расподељен износ од два милиона динара. Конкурс је расписан у складу са 

Законом о црквама и верским заједницама.  

На конкурс су аплицирале 2 црквене општине са пројектима изградње, 

реконструкције и ревитализације верских објеката и обе су подржане.  

За  други Конкурс је опредељен износ од 1.000.000,00 динара. Аплицирала је једна 

црквена општина. Реализација конкурса траје до 30.06.2024. године.  

И ове године је обележена је  градска слава, Духовски понедељак, у Саборној 

цркви Света Тројица. 

                                                                      

 

 ПРИВРЕМЕНИ ОРГАН 

  

У децембру месецу су одржани и фестивали фантом фест и Документ који се 

суфинансирају преко пројекта из области културе из буџета града. 

14. децембра је отворен нови вртић у Врању ''Бајка'', капацитета 250 детета, у коме 

се налазе 14 радних просторија и две сале. Изградња вртића је финансирана из буџета 

града Врања и Министарства Привреде,  а опремљен је најсавременијим средствима за рад 

и играње уз подршку Министарства просвете и Фондације Новака Ђоковића. 

 

Ресор - здравство, дечију и борачку заштиту и инвалидска питања и јавно 

здравље.  

 

У извештајном периоду  наставило се са реализацијом пројекта, којим се  повећава 

ниво здравствене заштите на територији града Врања, на основу кога су  у Здравственом 

центру, Заводу за јавно здравље и  у Јавној установи Апотека Врање  ангажовани 

медицински радници.     

Настављен је пројекат Реконструкције болнице, који за циљ има  реконструкцију 

постојећих и изградњу нових објеката у оквиру Здравственог центра у Врању. 

Реализацијом наведеног пројекта, град  Врање добија нови капитални објекат. 

У циљу пружања материјалне подршке породицама са децом, Град је наставио да 

спроводи одлуку којом се остварује право на  помоћ породицама са тројкама и дуплим 

близанцима. 

У 2023. години у буџету града Врања опредељена су средства за помоћ учесницима  

рата, па је у том смислу спроведен поступак у складу са правилником, након чега је донета 

одлука и исплаћена је једнократна помоћ за учеснике  ратова и чланове  њихових  

породица, и то за 80 корисника по 12.000 динара. 

У складу са прописаном процедуром, спроведен је поступак и исплаћена помоћ 

оболелима од ретких и тешких болести. Одлуком о буџету града предвиђена су средства 

за помоћ па је у том смислу исплаћена једнократна помоћ за новородђенчад, и то   ваучер 

у износу од 12.000 динара. 

У циљу подизања  квалитета здравствених услуга, град Врање је наставио сарадњу 

и праћење рада  Апотека на територији Пчињског округа.  



Град Врање је и у 2023.години продужио уговор са Заводом за Јавно Здравље 

Врање, за контролу квалитета ваздуха, контролу квалитета воде и животних намирница. 

 

Ресор – националне мањине, етничке заједнице и невладине организације – 

Расписан и спроведен конкурс за соционално хуманитарне организације (финансирање и 

суфинансирање).  Одржани радни састанци са руководством и представницима борачких 

организација у циљу решавања текућих проблема, статуса категоризације бораца и статуса 

борачких легитимација. Помоћ удружењу Покрет ветерана у реализацији пројекта 

„Помогнемо онима који не могу сами“. Такође пружена подршка у организацији изложбе, 

фотографија у сали позоришта „Боре СтанковиЋ“ под називом „Да се никад не заборави“. 

РОМИ И РОМСКА ЗАЈЕДНИЦА 

Организоване су и обележене прославе свих важних датума и празника за 

припаднике ромске националне мањине. Са представницима ГИЗ-а урађен  предлог 

нацрта ЛАП-а и исти је ишао на јавну расправу. Са организацијом АСБ су обезбеђена 

новчана средства у износу од 26.000 еура за покретање породичног бизниса за 12 ромске 

породице и за њихово социјално и економско оснаживање. И ове године су обезбеђени  

пакети са храном и пакети са хигијеном за угрожене припаднике ромске националне 

мањине. Извршена је преквалификација и квалификација за 20 припадника ромске 

националне мањине и социоугрожених особа. Обезбеђена помоћ у опреми и реквизитима 

за ФК Раднички.  

 

Ресор  социјална питања и локална самоуправа 

 

РЕСОР ЗА СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА 

Буџетом града Врања за 2023. годину одобрена су средства за једнократне новчане 

помоћи у износу од 13 милиона динара. До краја 2023.године, утрошено је свих 13 

милиона динара за 1250 лица која су остварила право на једнократну новчану помоћ и 

друга једнократна давања. Највећи број захтева је био у делу материјалне подршке за 

лечење и санирања штете од елементарних непогода. Сарадња са Центром за социјални 

рад у свим областина из надлежности града Врања, била је на врло високом нивоу.  

 Услуге социјалне заштите које се пружају на локалном нивоу, финансирале су се 

из буџета града Врања и из наменског трансфера Министарства за рад запошљавање, 

борачка и социјална питања. Уговор са Министарством за наменски трансфер, потписан је 

у мају месецу. Све услуге које се финансирају из буџета града Врања, пружане су у 

континуитету, чиме је обезбеђена одрживост свих услуга и сигурност корисника у 

остваривању својих права из домена социјалне заштите. Јавна установа Центар за развој 

локалних услуга социјалне заштите као лиценцирани пружалац услуга на територији града 

Врања, увек је била ту да пружи пуни подршку локалној самоуправи у свим сегментима 

потреба локалног становништва. 

Локална мрежа за борбу против свих облика трговине људима у 2023 години,  је 

поред редовних активности, обележавања важних датума, била и део тима за израду 

Републичке Стратегије за борбу против трговине људима. У 2023. години свечано је 

обележено и 10 година постојања и рада мреже уз доделу захвалница истакнутим 

организацијама и одговорним појединцима, који су дали највећи допринос у раду мреже. 



У заказаним терминима вршен је пријем грађана, где су се решавали акутни 

проблеми уз сарадњу и подршку Центра за социјални рад, Центра за развој локалних 

услуга социјалне заштите и других надлежних институција. 

 

Ресор локалне самоуправе 

У ресору локалне самоуправе, у 2023.години, покренут је поступак Јавног 

приватног партнерства за градски и приградски превоз на територији града Врања, 

потписивање Уговора са приватним патнером очекује се у 2024.години.  

Свакодневна комуникација и сардања је била са Одељењем за имовинска питања, и 

то у делу уписа имовине на град Врање и издавање пословног простора у својини града 

Врања. 

Савет за родну равноправност града Врања је код Сталне конференције градова и 

општине, аплицирао у делу техничке подршке за израду Локалног акционог плана за 

родну равноправност града Врања. након низа законских процедура и уз подршку 

консултаната крајем 2023.године, усвојен је Локални акциони план за родну 

равноправност за период од 2024 до 2026. године. 

 

Ресор  спорт и омладина  

 

Спорт је део физичке културе који обухвата сваки облик организованог и 

неорганизованог обављања спортских активности и спортских делатности од стране 

физичких  и правних лица у систему спорта. У току извештајног периода предузето је низ 

активности  у циљу што бољег развоја спорта и односа према младима у нашем граду.  

 

На почетку године организован је састанак у Сали начелства са представницима младих 

у нашем граду. Тема састанка била је „Како унапредити положај младих у локалним 

срединама“.(вршњачко насиље и ментално здравље) 

У извештајном периоду  организовани су турнири  поводом обележавања „Дана  

града“, и то турнир у кошарци, одбојци, стоном тенису, каратеу, шаху и малом фудбалу.  

Шетња до Осатице 

Комисију коју је именовао Град на основу доспелих предлога путем конкурса 

изабрала је најбоље појединце и клубове за 2022. год. Награде су подељене у свечаној и 

пријатној атмосфери, а све је  осмишљено пригодним програмом. 

На почетку године, додељена су средства спортским клубовима и удружењима на 

основу конкурса који је Град спровео, ради реализације програма којима се остварују 

потребе и интереси грађана у области спорта. Укупна вредност додељених средстава 

износила је 70 милиона динара. 

 

Одрађена је пројектно техничка документација за изградњу спортских терена у 

селу Павловац и Буштрење 

Донет правилник о изнајмљивању термина спортистима и рекреативцима у 

фискултурним салама на територију Града Врања  

На конкурс који је расписало Министарсво спорта- „Започето доврши“ одобрена су 

средства  у износу од  3 милиона динара за уређење оградног зида на градском стадиону. 

Град Врање је био  домаћин регионалне Домијаде- у оквиру исте организовано 

велики број спортских турнира. 



У току године одржан је велики број пријема за спортисте и клубове који су 

постигли запажене резултате. 

У мају месецу организован четврти по реду Мини баскет фестивал где је 

присуствовало око 1300 малих кошаркаша 

У реализацији  манифестације „Врањско спортско лето“ организовани су турнири и 

манифестације: 

 Мини баскет фестивал 

 Баскет 3:3 

 Сајам спорта на градском стадиону 

 Пројекат коју радимо у свим основним школама и вртићу - Спорт у школе – 

заједничке активности на Градском стадиону 

 Летње игре на води- такмичења на Јумковом базену 

 Видовдански турнир 

 Сеоски турнири у малом фудбалу 

 Градски турнир у малом фудбалу 

 Одбојка на песку- спортски центар 

 Бициклијада  

 Полу маратон 

У септембру месецу  Град Врање је био домаћин боксерског турнира екипа 

југоисточног региона. Организовано је 20 мечева, а присуствовало је више од 40 боксера, 

а у октобру био домаћин квалификационе утакмице у Футсалу, на којој је играла  

репрезентација Србије против репрезентације Украине (Србија је изгубила) 

Град посвећује велику пажњу школском спорту и издваја велика средства за 

реализацију програма, а показао се као одличан домаћин Окружних и Међуокружних 

такмичења. 

 

 

Ресор  пољопривреда, агроекономија, развој села, екологија и заштита 

животне средине –  

Пољопривреда, агроекономија и развој села 

 

У 2023 години предузете су многобројне активности, са циљем да се сагледа стање 

у пољопривреди на територији града Врања, пре свега, проблеми, потенцијали, и да се 

приступи изналажењу решења за исте. 

-У оквиру Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике 

руралног развоја за град Врање дата су подстицајна средства за следеће мере : 

-У области сточарства за вештачко осемењавање крава ( 53 корисника/ 206 грла ), 

-У области биљне и сточарске производње за куповину механизације ( 35 

корисника ); 

-За инветицију ископ/бушење бунара ( 9 корисника ) ; 

- Успостављање и јачање удружења у области пољопривреде , дата су средстав за 

17 удружења  у укупном износу од 8.000.000 динара ( ово  мером у оквиру удружења 

подржано је 280 њихових чланова )  . 

 

Што се тиче промоције у пољопривреди спроведене су следеће активности: 



-Учешће 12 излагача на Међународном сајму воћарства, виноградарства и 

повртарства АгроБелград. 

 Учешће на 3 Међународни сајам пољопривреде, прехране и домаће радиности, 

општина Беране, Црна Гора; 

6 Међународни сајам органскох и традициналних производа, АгроМак, Куманово, 

Северна Македонија; 

Сајам пољопривредних производа и етно радиности, село Велико Ропотова, 

општина Ранилуг. 

 -Организован је 6 Пчеларски сајам Југоисточног балкана,  

4 Међународни сајам лековитог, зачинског, украсног биља и пчелињи производи и 

гљива; 

-У село Павловац  организована је манифестација под називом  „ Михољски 

сусрети села“;  

-Такође, организован је превоз пољопривредним произвођачима  на Новосадском 

сајму пољопривреде. Посећен је Пчеларски сајм у Београд. 

 

Такође, Град Врање у сарадњи са министарством за бригу о селу остварио је 

следеће активности: 

-Четри породице су добила срдства по  Конкурсу за доделу бесповратних средстава 

за куповину сеоских кућа са окућницом . 

Кренуло се са израдом стратешког документа, односно Стратегија развоја 

пољопривреде и руралног развоја града Врања за период 2023-2030.године. 

Фонд за подстицај развој пољопривредне производње 

За период од 2021-2023.године из Фонда су дата средстава за 38 корисника у 

укупном износу од 10.639.199,50 динара. 

Дају се безкаматна средства, са максималним износом од 300.000 динара, периодом 

отплате од 3 године, грантом од 10 % и грејс периодом од 6 месеци и кварталним 

периодом отплате позајмице. 

Имплементатор је РРА Пчињског округа доо Врање. 

 

Пројекат оснаживање младих пољопривредника 

 Циљ је да се сва деца која завршавају завршну годину средње пољопривредно-

ветеринарске школе Стеван Синђелић, која су са села, задржимо на њихова огњишта. Град 

Врање је обезбеди средства у износу од  800.000 динара за 4 млада регистрована 

пољопривредна произвођача, која ће искористити грантове у износу од 200.000 динар за 

покретање или проширење производње на својим газдинствима. 

Усвојен је и Програм заштите, уређења и коришћења пољопривредног земљишта у 

државној својини.    

Пристигло је 11 понуда за закуп пољопривредног земњишта у државној својини, од 

тога је донешено 9 Одлука о закупу пољопривредног земљишта, док 2 нису донешене због 

имовинско правних разлога. 

Од 9 донешених одлука 1 се односи на коришћење пољопривредног земљиштљ у 

државној својини у непољопривредне сврхе за изградњу соларне електране у селу 

Тибужде. 

Финансијска средства остварена од закупа пољопривредног земљишта у државној 

својини за 2023.годину су планирана и утрошена за: 



1)Пројектно-техничку документацију за израду елабората о могућностима градње 

планираних објеката у заштићеном појасу далековода за пројекат ресанације 

Александровачког језера и 

2)Уређење некатегорисаног пута у село Жапско. 

Иницирани су разни састанци, и то у Министарство пољопривреде, водопривреде и 

шумарства, Институтима, Пољопривредним факултетим у  Београд и Нови Сад, 

Задружним савезом Србије, као и са разним организацијама, предузетницима, 

удружењима... 

Свакодневни састанци са пољопривредним произвођачима, удружењима, 

задругама и предузетницима, са којим се разговара о проблемима у пољопривреди, као и 

потенцијали са којим располажу, и изналажењу одговарајућих решења истих. 

 

Екологија и заштита животне стредине 

 

 У 2023.годину у области екологије и животне средине остварене су следеће 

активности: 

-Праћење квалитета  ваздуха , праћење  нивоа   буке у  животној  средини и  

праћење  стања  и   прогнозе  аерополена  на  територији  града  Врања; 

-Очување  и  унапређење  зеленила  која  ће укључити  и  сађење  дрвећа на 

територији града  ( улица  Булевар Николе Тесле 36 платана, Васе Смајевића 23 липе ) ; 

-Суфинансирано / финансирано је 13  пројеката  удружењима  из  области  животне  

средине ; 

-Финансирање пројекта из области заштите животне средине- Изградња топловода 

на територији града Врањ;      Као и Унапређење квалитета ваздуха кроз замену котла на 

чврсто гориво, котлом на пелет у ОШ „Бранислав Нушић“у село Ратају; 

-Израда Локалног плана управљањем отпадом; 

-Изградња/реконструкција фекалне и атмосферске канализационе мреже на 

територији града Врања. 

 

Туризам 

Туристички промет као незаобилазна компонента развоја туризма, представља показатељ 

којим се утврђује колики је укупан број туриста и број ноћења остварен у неком подручју.  

По свим параметрима 2023 година била је веома успешна за туризам у Врању. Година која 

је за нама, остварила је невероватан туристички успех у погледу остварених резултата. У 

току 2023. године, на територији града Врања, остварен је пораст  долазака  ноћења 

домаћих туриста и  страних туриста).  

          У извештајном периоду забележено је  повећање броја угоститељских објеката, који 

се пре свега односи на повећан број категорисаних објеката за смештај од стране ЈЛС и 

повећан број лежаја. 

  У току 2023.године, урађене су две нове карте и то са називима ВЕРСКИ 

ТУРИЗАМ и Дигитална туристичка мапа. Карта ВЕРСКИ ТУРИЗАМ садржи мапиране 

све верске објекте на територији града Врања и ГО Врањска Бања са наративним описима 

и фотографијама преузетим са званичног сајта Епархије врањске, али и додат локалитет и 

подручје ВРАЊОГОРЈЕ, односно врањску Свету гору и четири верске туре (варијанте 

кретања и разгледања), које повезују најзначајније и најприступачније локалитете  – 

верске објекте. Карта Дигитална туристичка мапа, садржи све туристичке и корисно-



сервисне информације за посетиоце града Врања са одговарајућим описима и 

фотографијама. 

 

Ресор  буџет и финансије  

 

Нормативне активности: 

У 2023. години Ресор буџета и финансија предложио је следеће Одлуке које су разматране 

и усвајане на седницама Градског већа и Скупштине града: 

- Измена  и допуна   Одлуке о буџету града Врања за 2023.год. донета је на седници  

Скупштине града Врања бр.40-429/2023-10, дана 04.10.2023.год. при чему је 

усвојен укупан обим буџета  у износу од 3.664.146.500,00 динара.  

- Упутство за припрему буџета града Врања за 2024. годину бр. 40-325/2023-07 од 

01. августа 2023. године 

- Одлука о завршном рачуну Града Врања за 2022. годину бр. 40-285/2023-10 донета 

на седници Скупштине града 29.06.2023. године. Одлука усвојена сасвим 

неопходним елементима које прописује Закон о буџетском систему. У Извештају о 

ревизији консолидованих финансијских извештаја завршног рачуна буџета Града 

Врања за 2022. године дато је мишљење да су фин. Извештаји припремљени по 

свим материјално значајним питањима у складу са Закону о буџетском 

- Одлука о задуживању града Врања ради финансирања капиталних улагања бр 40-

175/2023-10 на седници дана 06.03.2023. године. Одлука скупштине града Врања 

бр. 40-390/2022-10 од 18.04.2022. године. Овом одлуком је превдвиђено 

задуживање града Врања за финансирање  следећих пројеката и то: изградња 

вртића у насељу Рашка, реконструкцију вртића „Пчелица“,  

- изградња водоводне мреже у селу Нерадовац, изградњу канализационе мреже на 

територији града, изградњу спортских терена и саобраћајница на територији града. 

- Одлука о утврђивању просечних цена квадратног метра одговарајућих 

непокретности за утврђивање пореза на имовину за 2024. годину на територији 

града Врања усвојена од стране Градског већа 30.11.2023. године 

- Одлука о ангажовању ревизора за завршни рачун буџета града Врања за 2022. 

годину донету на седници Скупштине града 06.03.2023 број 40-176/2023-10 

 

Утврђивањем предлога Одлуке о ребалансу буџета за 2023. од стране Градског већа и 

упућивање Скупштини града на усвајање 04.10.2023. године, омогућено је функционисање 

органа локалне самоуправе у Врању и других буџетских корисника до краја 2023. године 

након распуштања Скупштине града и формирања Привременог органа града Врања од 

стране Владе РС .  

Основни принцип одрживости локалних финансија да се обавезе преузимају у складу 

са реалним могућностима је испоштован рестриктивним преузимањем нових обавеза како 

би се омогућио простор за смањење неизмиреног дуга из претходног периода. У 2023. 

години  редовно су сервисиране текуће обавезе. 

Јавни дуг буџета Града Врања: 

На графиконима је приказано кретање јавног дуга Града Врања у односу на текуће 

приходе Града у протеклих осам година.  Укупан јавни дуг чине дуговања по основу 

кредитног задужења и остала дуговања према добављачима свих корисника буџетских 

средстава. Као што се види на Графикону бр. 1. успостављен је механизам управљања и 



контроле јавног дуга који је у прве четири године подразумевао интензивније исплате 

дуговања према приватним повериоцима и запосленима код којих је претила принудна 

наплата, затим репрограмирање и постепено смањење јавног дуга сваке године.  

Сталним праћењем и детаљним анализама прихода и расхода буџета Града на 

дневном нивоу добијамо квалитетне информације о могућностима финансирања нових 

предлога и иницијатива за решавање проблема у нашем граду, што је од суштинске 

важности за финансијску стабилност локалне самоуправе и јачање поверења између 

Руководства и грађана. Одговорним управљањем буџетским средствима и чврстом 

финансијском дисциплином Руководство Града је за претходних осам година преполовило 

учешће јавног дуга у текућим приходима буџета Града са 80% на 36%, односно раздужило 

буџет Града за скоро 550 милиона динара. На крају 2023. године на рачуну буџета Града 

Врања је евидентирано 125.936.538,93 динара што је довољна резерва за амортизовање 

повремених поремећаја у приходима као што је привремена обустава трансфера 

Републике и/или припадајућег дела пореза на зараде.  

Графикон бр. 1: 

 
 

 

 

 

Графикон бр. 2 : 



 
 

 

 

Ресор  привреда, економија и предузетништво и угоститељство-               

              Активности у ресору – привреда, економија, предузетништво и угоститељство у 

току 2023. године, у својству члана Градског већа, се могу категорисати кроз: 

- Учествовање у доношењу развојних одлука, учествовање у имплементацији 

развојних пројеката, радним групама – пример израда аката из надлежности 

локалне самоуправе 

- Комуникација са Сталном конференцијом градова и општина (СКГО) и 

Националном 

алијансом за локални економски развој (НАЛЕД)  

- Учествовање у реализацији мера активне политике запошљавања кроз Локални 

акциони план  

запошљавања (ЛАПЗ) и председавање Комисијом за реализацију програма/мера активне 

политике запошљавања – ЛАПЗ 2021-2023.год.  

            У току 2023. године, реализоване су мере:  

- Кроз актуелна 2 програма, току 2023 – субвенције за самозапошљавање и 

субвенције за запошљавање незапослених лица из категорије теже запошљивих пружена је 

подршка запошљавању укупно 44 лица, односно подржано је 27 лица за покретање 

пословних активности, док је уговорима са 15 послодаваца омогућено отварање 17 нових 

радних места, од тога су 3 радника са инвалидитетом. Ова 2 програма се реализују са 

Националнонм службом за запошљавање. У укупној вредности обе мере од 11.700.000,00 

динара, град учествује са 51,2%.   

            Израђен је нацрт Локалног акционог плана запошљавања града Врања за период 

2024-2026., са планираном имплементацијом различитих мера активне политике 

запошљавања (стручна пракса, јавни радови, обуке на захтев послодавца, субвенције за 

самозапољшавање, субвенције за отварање нових радних места код постојећих 

послодаваца) у наредном трогодишњем периоду. 
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Учешће укупног дуга буџета Града у текућим 
приходима



             У току 2023.године у континуитету достављане информације инвестиционом 

консултанту, за потребе потенцијалне реализације велике инвестиције на простору 

Слободне зоне Врање.  

 

Реализован пројекат „Развој пословних идеја-једнака шанса за све“, уз подршку   

Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Немачке 

организације ГИЗ, 10 лица подржано за започињање пословних делатности. 

 

             Реализован пројекат «Развој омладинског и женског предузетништва у 

Јабланичком и Пчињском округу», финансиран од стране Кабинета министра за 

равномерни регионални развој, са Градом Лесковац као носиоцем и партнерима  

-Центар за развој Јабланичког и Пчињског округа и локалне самоуправе у Пчињском и 

Јабланичком округу. Пројектне активности на подручју града Врања су обухватиле 

директну финансијску (грант) подршку за унапређење пословања 10 привредних субјеката 

са територије града Врања               

 

            
 

              Култура 

 

У ресору култура је у 2023. години реализован велики број манифестација, 

фестивала, књжевних вечери, отверен је велики број изложби, што се је и ове године 

показало да овај ресор заузима  посебно место када је град Врање у питању. 

Установе културе су актино учествовале и својим активностима обогатиле програм 

културно-образовне и духовне манифестација ''Светосавкса недеља 2023'', као и 

обележавање Дана града, 31. јануар, Дан ослобођења Врања од Турака. 

За финансирање/суфинансирање пројеката у области културе у 2023. години, 

планирано је 6 милиона динара. Од 35 пријављених пројеката,  на предлог Комисије за 

оцену пројеката Градско веће је подржало 24 пројеката, који својим квалитетом 

испуњавају услове из Конкурса и доприносе развоју културе, традиције, стварању нових и 

савремених вредности и афирмацији стваралаца, носилаца и организатора, односно 

развоју средине у целини.  

           Успешно је реализована манифестација „Борини књижевни дани“ у част великана 

српске књижевности Борисава Станковића у организацији Јавне бибиотеке Бора 

Станковић. 

           Под покровитељством града Врања а у организацији  ЈУ ''Културно образовни 

центар'' почетком јуна је организован фестивал „Врањска градска песма“ у духу изворне 

врањске песме. У оквиру фестивала у Градском парку је откривена спомен биста 

песмопојки Стани Аврамовић Караминги, која је један од највећих интерпретатора и 

задужбинара врањске песме и јединственог мелоса. 

          У оквиру програма ''Врањско културно лето 2023'' од маjа до септембра реализовани 

су  броjни догађаjи, и то ,,Маj месец музике'', Дечји фестивал „Време радости“, Дечjа 

ликовна колониjа, ,,Музеjи за десет'', Саjам књига, Обележавање Међународног дана 

Архива, Концерт духовне и изворне музике у оквиру Градске славе, обележавање Дана 

библиотеке,   Међународна смотра фолклора, предтакмичење фрулаша "Златна фрула jуга 

Србиjе", Међународна ликовна колониjа, Меморијал Бакија Бакић, Бањско културно лето, 



Интернационална дечја радионица анимираног филма“Златни пуж“, позоришне представе,  

манифестација ''Дани Врања'',  Михољски сусрети села, Годишњи концерт фолклорног 

ансамбла“ Севдах“ и др. Организатори манифестације су јавне установе, а покровитељ је 

град Врање. 

         На основу протокола о сарадњи са Заводом за проучавање културног развитка на 

изради публикације „Укуси Врања“, у циљу очувања вредности нематеријалног културног 

наслеђа, град Врање је дао свој допринос.  У оквиру манифестације „ Дани Врања“ 

организована је  промоција монографије како би на аутентичан начин представили 

културну баштину и сачували од заборава аутентичне гастрономске укусе Врања и југа 

Србије. 

            После више од 30 година, у Врању је формиран Градски мешовити хор који је 

одржао свој први Божични концерт са хором Музичке школе“Стеван Мокрањац“. 

            У октобру месецу је традиционално одржан  фестивал Брони позоришни дани, у 

организацији Јавне установе Позориште Бора Станковић у Врању под покровитељством 

града Врања и Министарства културе. 

 У току 2023. године је завршена реализација пројекта Хитни санациони и 

конзерваторско-рестаураторски радови на крову зграде Пашиног конака – Харемлука у 

Врању. 

                                                                                            

Ресор  урбанизам, комунална делатност и инфраструктура –  

У 2023. години  приведени су крају, односно реализовани значајни пројекти  у 

области путне инфраструктуре. У том смислу, а у циљу реализације Одлуке о програму 

уређивања грађевинског земљишта за 2023. годину асфалтиране су следеће улице: 

Димитрија Туцовића, Меше Селимовића, Седам секретара СКОЈ-а, Јована Цвијића, 

Бранка Ћопића, Бакије Бакића-сокак, Веселина Маслеше, Будислава Шошкића, Верице 

Бараћ, мост Александра Младеновића и Горана Ковачића, Милоша Илића Гочобана, 

улице у насељу Палестина и то Билећка, Радивоја Кораћа Милоја Михајловића, Василије 

Радојчић, Богдана Стошића Цобија, Милене Дравић, Палмира Тољатија, Верице Бараћ, 

Тине Ујевић, део Цетињске (сокак). 

 

 Наставило се са изградњом и реконстукцијом водоводне и канализационе мреже, а 

у   оквиру проjекта „Чиста Србиjа“, у сарадњи  са Министарством привреде, настављена је 

реализација  и  изграђена комунална канализациона  инфраструктура у многим улицима 

како на територији града тако и у сеоским срединама. 

На основу напред наведеног, може се закључити да је Градско веће као извршни 

орган града Врања,  у сарадњи са Скупштином, Градском управом, јавним установама и 

јавним предузећима у посматраном периоду, успело да обезбеди  нормално 

функционисање локалне самоуправе и обезбеди задовољење потреба  и интереса грађана у 

областима за које је овај орган надлежан. 

 

                             ПРИВРЕМЕНИ ОРГАН  ГРАДА ВРАЊА 

                                                                                                                     

ПРЕДСЕДНИК   

                                                                                                ПРИВРЕМЕНОГ ОРГАНА, 

                       др Слободан Миленковић 
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